

國民黨開除周玉蔻黨籍

指控收頂新獻金惹風波 馬英九興訟促道歉

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨籍的資深媒體人周玉蔻近日不斷爆料指控國民黨及前主席、「總統」馬英九收受頂新集團2億元新台幣(約4,892萬港元)的政治獻金，國民黨中央昨日召開考紀會，一致決議開除周玉蔻的黨籍，決議今日將送中常會核定備查。周玉蔻回應指，今日會到台北地方法院民事法庭，提出確認黨籍存在訴訟。

馬英九以個人身份委託律師昨早在台北地方法院提出告訴。至此，在指控國民黨和馬英九收取頂新政治獻金一事上，周玉蔻至少將會有7宗官司纏身。

周玉蔻近日不斷宣稱根據前「國安」高層透露，國民黨及馬英九曾收受頂新集團2億元的政治獻金。為保清譽，馬英九昨日委託律師洪文俊到台北地院提出民事、刑事告訴。洪文俊指出，周玉蔻指馬英九涉及收受頂新集團獻金的說法不是事實，馬英九已經一再強調絕無此事，並要求周玉蔻向全台灣民眾道歉，不過周玉蔻還是持續發表不實言論，因此馬英九決定提告。洪文俊說：「民事求償1,000萬，還要登四大報公開道歉；刑事提出加重誹謗自訴。」

連轟黨內數要員

律師表示，刑事自訴是想直接透過法院程序調查釐清事實，在時間上比較迅速，調查也比較完備。律師強調，在周玉蔻爆料之後，相關人士都已提出澄清甚至提告，但她持續發表相同言論，馬英九不得已才

提出訴訟，並會依照法律規定配合調查。

除了馬英九之外，周玉蔻還爆料指頂新委託前中央社社長陳申青，請當時擔任台灣「總統府」副秘書長的羅智強出手幫忙取得台北101大樓經營權；同時也將矛頭轉向台灣「國安會」秘書長金溥聰，指去年底曾透過「信任管道」，將頂新101的經營權及金控公司高層餐敘疑點呈報給金溥聰。另外，國民黨副秘書長兼行管會主任委員林德福日前被媒體爆料稱曾在台北市長選舉期間，打電話給連勝文要求只談食品安全不要談「減價」事宜，林雖否認，但仍遭周玉蔻加碼爆料指是「頂新門神」。

為選舉曾加入台聯黨

周玉蔻曾為國民黨黨員，2000年黨內重新登記時，並未辦理重新登記；其後一度為選舉加入台聯黨，及後又遭台聯黨開除黨籍；直到2012年，才辦理回復國民黨黨籍。馬英九早前因「九合一」敗選辭去黨主席後，周玉蔻曾表明有意參加補選，但因被認為不具資格，未能成功登記參選。



國民黨考紀會決議開除周玉蔻黨籍，周玉蔻目前至少有7宗官司纏身。中央社

台援外資金「被偷」50萬美元

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣今年1月為協助吉里巴斯共和國改善離島交通，捐4,500萬元新台幣購買平底運輸船，原本7月應採購完成，但遲遲不見船的蹤影。直至10月有外媒披露，吉國把錢分期撥到國外船廠，但款項並未匯入船廠，不知去向，引起島內強烈關注，要求吉國明確交待。台「外交部亞太司長」常以立昨日表示，吉國總統在一兩周前向台方說明，「錢被偷」是遭到國際詐騙，已經知道失蹤的50萬美元(約新台幣1,500萬)被轉到別的地方，但吉國本身沒有能力跨國調查，需透過第三方如國際刑警調查。

常以立表示，此案為國際電信網路詐騙，吉國除展開調查外也委託國際刑警組織介入，但目前雙方就案件細節尚未達成共識，暫時不能公佈。

此案在島內受到矚目，台灣「立法院」要求未來實體捐贈應優先考慮由台灣業者承接。因此，常以立說，援助船隻將優先在島內採購，但因吉國要求製作平底運輸船，島內能承作的業者不多，目前正在徵詢造船業者是否有意願承包。



吉里巴斯由33個島嶼組成，是世界上最不發達國家之一。網上圖片

毒豆乾業者父子 檢方罰沒逾四千萬

香港文匯報訊 據台灣今日新聞網報道，彰化地檢署昨日依觸犯食品安全衛生管理法以及刑法詐欺罪，對涉在豆製品原料加入工業染料的業者盧天榮父子分別求刑20、18年。起訴書指出，大學化學系畢業的羊鑫實業社負責人盧天榮，與兒子盧嘉辛製作乳劑時，為讓製作出來的油皮等豆類食品炸來口感更好、色澤更油亮，違法加入不能添加在食品的二甲基黃。

盧天榮父子雖然辯稱向化工行買可食用的染色劑，且化工行告知人體可食用，不過承辦此案的檢察官吳怡盈認為，盧天榮父子製作食用添加物，卻向化工行購買原料，因此辯詞不可採，因此依法提起公訴。檢方在起訴書中表示，具體向法院求處盧天榮有期徒刑20年，盧嘉辛有期徒刑18年，併科罰金新台幣2,000萬元(約489萬港元)，犯罪不法所得2,520萬元(約616萬港元)也請法院沒收。

醫療小組建議予扁保外就醫



扁媽陳李慎(中)與扁子陳致中(右)昨日到寺廟上香。中央社

香港文匯報訊 綜合台媒，台灣前「總統」陳水扁擴大醫療鑑定小組昨日在台中監獄召開第三次會議，15名鑑定小組成員基於專業和人性考量，建議應讓陳水扁保外就醫。台中監獄今早將鑒定報告送往審核「矯正署」，由「矯正署」決定是否准予保外就醫。「法務部政務次長」陳明堂表示，若首次獲准保外就醫，以1個月為限，快到時監獄會派人查看，如果認為病情未穩定，評估是否延長1個月到3個月的期限。

藍營：非呂秀蓮絕食促成

陳水扁因涉及龍潭購地收賄等案遭判刑定讞，合併應執行刑期20年，他從2008年11月遭收押至今。儘管依照規定，陳水扁具保出監期間，不得從事選舉站台、與

治療無關的活動，也不能擅自離開或更換保外就醫的地點；但政壇關注的焦點是，放出阿扁後，對民進黨的生態將會吹皺一池春水，各派政治勢力極可能重新集結、洗牌。

「九合一」選舉出現國民黨慘敗、民進黨大勝的結果後，綠營「救扁」的聲音再度高漲，陳水扁亦再次提出保外就醫申請。呂秀蓮從12月28日起採取絕食行動，聲言直到陳水扁保外就醫為止。藍營名嘴、前台北市副市長李永萍認為，要放阿扁並非因為呂秀蓮威脅絕食而決定，只是大家都知道大概快要放出阿扁了，趁此機會趕快進來收割成果。資深媒體人陳立宏更懷疑呂秀蓮絕食是想累積個人資源，進而爭取2016的「總統」大位。

孫政才：腳踏實地 積極作為

推動三峽庫區特色發展、綠色發展、可持續發展

中共中央政治局委員、重慶市委書記孫政才半年來三赴三峽庫區調研，深入當地鄉鎮、村社、園區、企業實地考察。他強調，三峽庫區區縣要主動適應經濟發展新常態，深入實施「五大功能區發展戰略」，促進三峽庫區特色發展、綠色發展、可持續發展。

「五大功能區發展戰略」是孫政才主政重慶後提出的治市方略，將重慶全域劃分為都市功能核心區、都市功能拓展區、城市發展新區、渝東北生態涵養發展區、渝東南生態保護發展區五大功能區域，以促進城鄉間、區域間統籌協調發展。

■香港文匯報記者 張蕊 重慶報道

■孫政才強調三峽庫區要走綠色發展之路。

責任編輯：張健 版面設計：萬丹

減物耗、減浪費、減污染也是發展



忠縣着力打造柑橘產業。

孫政才此次調研位於三峽庫區的豐都、忠縣兩縣，他強調，兩縣同屬於渝東北生態涵養發展區，因地制宜發展綠色產業十分重要。他希望三峽庫區區縣能切實加強產業園區建設，嚴把園區准入關，大力發展綠色環保產業，提高投資強度、產業集中度和產出效益，實現集約化、集約化、規模化發展。

忠縣素有「三峽柑橘第一縣」之稱，利用柑橘資源積極發展現代特色效益農業，是該縣特色發展的路徑之一。孫政

才實地考察了柑橘產業發展示範基地與派森百橙汁公司，強調要立足本地資源優勢，進一步提升農業組織化、標準化、規模化、市場化水平，不斷提高農產品附加值，促進農民增收。

孫政才指出，渝東北最大的優勢是生態，最大的資源也是生態，必須認識到：增速度、增規模、增總量是發展，減物耗、減浪費、減污染也是發展。渝東北地區要立足生態涵養發展區功能定位，着力將生態優勢、資源

優勢轉化為產業優勢、經濟優勢，推動產業發展生態化、生態經濟產業化，打好「生態牌」、「特色牌」，在減負荷促涵養、調存量引增量、轉方式提品質、补短板強動力上下功夫，大力發展現代特色效益農業、生態旅遊業和綠色工業，不斷提高經濟發展的質量和效益。

據統計數據顯示，今年上半年渝東北生態涵養發展區實現地區生產總值1024.32億元，同比增長10.5%。

最大限度留住三峽歷史文脈

忠縣石寶寨是鑲嵌於長江三峽的歷史文化瑰寶，位於重慶忠縣境內的長江北岸，始建於明萬曆年間，它和雲陽張飛廟、涪陵白鶴梁、忠縣漢關並稱為三峽四大「國寶」。整個建築由寨門、寨身、閣樓組成，共12層，高56米，全係木質結構，是中國目前僅存的幾座木結構建築之一。為了避免水庫蓄水後江水上漲對石寶寨造成破壞，中

國從2005年起投資1億元對其進行搶救性保護，沿着石寶寨四周築起了一道巨型圍堤，使其形成一個巨大的「石盆」。

在石寶寨護坡圍堰工程現場，孫政才仔細了解山體保護、危岩治理、文物保護等情況。孫政才強調，要尊重歷史、尊重人文，既重「物」，也重「文」，切實保護好庫區珍貴文化遺產，把文物保護與生態恢復和旅遊發

展相結合，在保護中開發，在開發中保護，最大限度留住三峽歷史文脈。

早在2013年4月，孫政才曾在一份「三峽旅遊產業發展建議」上批示，要在三峽旅遊中突出文化特色與文化含量。此番孫政才再次強調，要推動生態環境建設、人文資源與旅遊業深度融合，切實做好旅遊與富民結合這篇文章，倍加珍惜、充分利用好獨特而寶貴的山水資源。



三峽四大「國寶」之一的忠縣石寶寨。

杜絕「花架子」 推進精準扶貧

孫政才對於重慶扶貧工作十分重視，2014年新年過後的第一個工作日，即驅車調研扶貧開發工作。時值歲末，孫政才再次強調「要把扶貧開發工作作為大事，深入推進扶貧攻堅，堅持治標與治本結合、輸血與造血並舉，統籌抓好科學扶貧、精準扶貧和內源扶貧，用好用活扶貧政策，整合扶貧資源資金，不斷提高扶貧工作精準性、科學性、實效性。」

孫政才語重心長地表示，扶貧資金是貧困群眾的「保命錢」和減貧脫貧的「助推劑」，要切實加強對扶貧資金的管理，築牢扶貧資金管理使用的「高壓線」，增強扶貧資金使用的針對性，對扶貧資金整合、集中、嚴管、高效使用，堅決杜絕用扶貧資金「砌盆景」、「壘大戶」、「搞花架子」，多做雪中送炭的事，少做錦上添花的事，切實保證扶貧資金直接用於扶貧對象。

據本報記者了解，「五大功能區」戰略實施一年來，重慶扶貧開發思路與扶貧工作機制，已由過去「大水漫灌」式的粗放扶貧向「精準滴管」式的精準扶貧轉變。譬如，對需要實施高山生態扶貧搬遷的家庭，在市里每人補貼8000元搬遷經費的基礎上，利用社會幫扶資金由區縣再補助1000-2000元；對貧困戶家庭子女就讀中職、高職和大學，給予減免學費、住宿費、補助生活費和「雨露」助學工程補助等。